

特稿

生活

故事

校园

“萄”气一“夏”

盛夏时节,除了空调、冰激凌,还需要五彩水果的陪伴,红的绿的紫的黑。廊下镇各基地内的葡萄们是让人欲罢不能的存在,还有诸多品种等你来挑选,先来认识一下葡萄的种类吧。

金手指:果穗巨大,长圆锥形,松紧适度,果粒形状奇特美观,长椭圆形,略弯曲,呈弓状,黄白色,果皮韧性较强,不裂果,果肉硬,含糖量20%—22%,甘甜爽口,有浓郁的冰糖味和牛奶味。

巨峰:果实穗大,粒大,成熟时紫黑色,果皮厚,果粉多,果肉较软,味甜、多汁,有草莓香味,皮、肉和种子易分离,含糖量16%。

醉金香:果粒呈倒卵形,充分成熟时果皮呈金黄色,果皮与果肉易分离,果汁多,无肉囊,香味浓,品质上等,含糖量16.8%。

阳光玫瑰:果穗圆锥形,果粒着



金手指



巨峰



醉金香



阳光玫瑰



夏黑



巨玫瑰

生紧密,椭圆形,黄绿色,果面有光泽,果粉少;果肉鲜嫩多汁,有玫瑰香味,可溶性固形物20%左右,最高可达26%,鲜食品质极优,挂果期长,不裂果,耐贮藏,无脱粒现象。

夏黑:果穗大多为圆锥形,果粒着生紧密,近圆形,紫黑色或紫红色,果皮厚而脆,果肉无涩味,味浓甜,品质极佳,生长势强,早熟。

巨玫瑰:果穗圆锥形,果粒大,果皮紫红色,着色好,果实比较松软,皮肉容易分离,少核,有独特浓郁的玫瑰香味,果实脆甜,可溶性固形物含量19%—25%。

了解葡萄的种类,一串串色彩不一的葡萄是不是让你馋得直流口水了?这个夏天,让美味的葡萄陪你,度过一个清爽甜蜜的季节,来廊下葡

萄种植园看看吧。

上海市农业科学院金山果树实验站

基地由农科院研究员负责种植,已经种植了十多年的葡萄。这个基地是2005年落户到廊下的,有100多亩葡萄、40亩梨、20亩枇杷及几亩稀有品种的草莓等。基地不以亩产论英雄,更确切的说是一个很纯粹的实践性实验基地。

地址:廊下镇廊华路5002号

板扎猕猴桃园

位于廊下镇景阳村的“板扎”猕猴桃园占地308亩。主营猕猴桃、蟠桃、草莓、葡萄、黄桃、柿子等水果,一年四季均有水果采摘。“板扎”在廊下方言里是完美无缺、无可挑剔的意思。“板扎”也是果业公司名字,是注册商标,还是猕猴桃采摘园的名字。

地址:廊下镇廊华路311弄1号

牛博士采摘园

牛博士采摘园位于金山区廊下镇山塘村,占地面积80余亩,建于2006年9月,是上海交通大学农业与生物学院教学科研基地和实践基地。由上海交鑫生物科技有限公司生产管理。

地址:廊下镇山塘村青年路

汁多味鲜皮薄 玉露蟠桃来尝鲜

一早,记者走进吕巷水果公园,微风拂,一股清香扑鼻而来。一个个果皮中透着红晕的玉露蟠桃在绿叶中跳跃,时隐时现,惹人喜爱。工人们正忙着采摘、分拣、称重、装箱,以期让顾客品尝到最鲜美的果实。

水果公园里的蟠桃肥大,呈扁圆形,皮薄,核小。咬上一口,满满都是甜汁、甘爽可口、味浓香溢。为了量化蟠桃的含汁量,工作人员当场给记者做了个实验:将吸管插入蟠桃内直接即可饮到汁水,而挤压一个蟠桃,将其汁水倒入一次性水杯中,可达半杯。

“蟠桃好吃,甜的有点鲜,个头也很大。我每年都要过来买,这一次我要多买些,给亲朋也带些回去。”家住朱泾的戎女士一边挑选着蟠桃一边说,今年的蟠桃比去年提早上市了一个星期,口味更佳。

“今年3月气候温暖,蟠桃花期提前了一个星期。加之,蟠桃生长期多晴朗天气,光照充足,蟠桃糖度相较于去年的11至12度提高了2至3度。”上海吕巷旅游管理发展有限公司总经理王洪兵向记者透露,种植上采用生草栽培技术,在蟠桃果树行间种植多年生禾本科或豆科牧草作为土壤覆盖物,增加土壤有机质,增肥果园地力,控制果园水土流失;同时



采用Y型树形结构及整形修剪技术、水肥一体化技术,提高果品质量。

据悉,7月13日,吕巷水果公园蟠桃正式采摘上市,目前每天供应量可达2000斤,处于供不应求状态,客户需提前预定。顾客可以通过线上线下两种途径购买,线上包括微信公众号吕巷旅游、淘宝吕巷水果公园,线下销售点除了吕巷水果公园外,今年还开展了“进公园活动”,比如“闵行体育公园”,进一步方便市民购买。

上海吕巷旅游管理发展有限公司走精品礼盒线路,普通礼盒装每箱100元,银带装每盒120元,篮子装和

金带装每份180元。今年种植面积100亩,亩产1000斤,亩产值可达8000元。“蟠桃不愁卖,品质好,口口相传。”王洪兵介绍,今年皇母蟠桃销售期将持续到8月上旬,高峰期将出现在7月中下旬。

吕巷蟠桃种植历史悠久,1986年,适应本地的玉露蟠桃应运而生,2002年,玉露蟠桃正式注册“皇母牌”商标。精良的品种、匹配的气候、现代化的种植,“皇母蟠桃”先后荣获上海市名牌产品及上海市著名商标、国家地理标志产品、国家生态原产地产品保护示范区等荣誉称号。

记者 鲁学静 通讯员 时青青

个大饱满香甜软糯 本地无花果上市啦



随着天气渐热,本地无花果也到了上市的时节。今年无花果个大饱满,果肉香甜软糯,品质优于

往年。

来到无花果种植区,淡淡的奶香味扑面而来,这是无花果成熟的独有特点。大棚内,一颗颗红紫色的无花果像灯笼一样垂在枝头间,由于今年雨量少气温高,该基地的无花果长势喜人,果实个头饱满,最大单个可达4两,果肉绵密软糯,入口即化甜度能达到14度左右。

无花果是一种由基部至顶部渐次成熟的作物,采摘期从7月将一直

持续至10月底,在8、9月将迎来上市高峰。为了保证无花果的最佳口感,采摘时需经过精心挑选,达到九成成熟的无花果方能采摘装盒。

无花果是一种水果,也有较高的药用价值,清热生津、健脾开胃,还具有一定的降压和预防冠心病的作用。据悉,该基地无花果一份24个,约6斤,每份售价在150元。

记者 唐屹超 林鹏鹏
见习记者 吕瑶

虾价“大跳水” 吃货“最实惠”

近期,本地虾大量上市,各类虾的价格都纷纷“大跳水”,相当于平日的2至4折。此外,猪肉、鸡肉、牛肉等肉类价格也在逐渐下调。

记者在金山卫农贸市场了解到,近期对虾、大头虾、草虾、斑节虾等各类虾的价格都出现了大幅下降的情况。据摊主伍国平介绍,近期由于本地虾的大量上市,降价非常明显,很多虾的价格几乎是全年最低,就如斑节虾上个月每斤还需280元,这几天就降至85元一斤。对虾、大头虾降至

25元一斤,草虾45元一斤。

前来购虾的潘先生表示,近期各类虾不仅个头大、价格低,味道也非常鲜美。

随着猪肉价格的大幅下降,鸡肉、鸭肉、牛肉等肉类价格也在陆续下降。据介绍,目前夹心猪肉每斤13元,腿肉14至15元之间,牛肉每斤在40元左右。

此外,蔬菜价格目前还算平稳,但随着高温天的持续,蔬菜价格将迎来一波上涨。 记者 周艺 金宏

科普研学体验活动免费参与



暑期来临,各类丰富的暑期活动寓教于乐,让学生们度过一个充实快乐的假期。

近日,位于华东无人机基地内的焕飞无人机将举办一场科普研学体验活动,让孩子们近距离了解无人机相关知识。

据了解,此次科普研学体验活动将于7月24日(周六)开展,活动分上午和下午两场。上午场09:00—11:00,下午场13:30—15:30,活动全部免费(旅游意外险需自行购买),家长可

以选择线上或线下两种方式报名。

研学活动中,学生们可以现场观看工业级无人机飞行(视当日空域情况或改为视频观看),并体验无人机飞行操作(飞行体验项目受人数及时间限制仅限活动结束后现场报名),了解无人机驾驶相关知识。

此次研学活动地点位于上海市金山区亭卫公路4304号(华东无人机基地),市民可以选择自驾或乘公共交通前往。

记者 公维同 付婷



天气

台风“烟花”逼近 周末或迎暴雨

受台风影响,周末预计雨水频繁,天空云系多,气温最低26°C,最高28°C。

今年第6号台风“烟花”将于

23日傍晚前后移入东海南部海面,最大可能于25日在浙江沿海登陆,对上海的影响趋于加大。

记者 吴辉